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Projekt ZO ČSOP KOSENKA propojování luční přírodní rezervace Javorůvky 
s přírodní památkou Dobšena  v k.ú. Valašské Klobouky nadějně pokračuje do výsledné fáze. 
Po náročných jednáních jsou před podpisem smluv dva klíčové výkupy území, kterými se již  
jmenované luční rezervace ekologickým záměrem přírodě blízkého lesa propojí. 

 
A co víc? Na již vykoupených územích 

nepřešlapujeme, ale s velkým nasazením jsme se zde již 
pustili do obnovy přírodě blízkého lesa. 25. října 2008 se 
nám podařila pěkná spojovací akce k Světovému dni 
stromů. 28 účastníků, dětí, mládeže i dospělých, mezi 
jmenovanými rezervacemi kolem vykoupené naučné stezky 
Královec vysázelo 450 buků, dubů a borovic do 
nejexponovanější části spojení na větrný hřeben území. 
Účastníci také očistili od buřeně přes stovku jedlí a buků 
vysazených již vloni a zajistili individuální ochranu dalších 
stromků, budoucí kostry lesa, pletivem před okusem zvěří. 
Větší část smrčků vysázených původními vlastníky bude 
postupně využita na vánoční stromky. Také jsme vyčistili 
část plochy po kůrovcovém poškození a hned jsme na ni 
vyhledávali cenné náletové dřeviny. I zde jsme zajistili 
jejich ochranu a dosadbu potřebnými listnáči. Lokalita 
mezi lučními rezervacemi Javorůvky - Dobšena má také velký potenciál v zajišťovaných 
prameništích a nově budovaných tůňkách pro obojživelníky. Stává se tak dalším inspirativním 
místem setkávání příznivců přírodního základu a hodnotné krajiny Bílých Karpat. 

 
Akce se tedy velice vydařila a my velmi děkujeme nejen dobrovolníkům-brigádníkům, 

ale zejména děkujeme také Nadaci Veronica Brno, která podpořila výkupy klíčových lesních 
pozemků aukcí výtvarných děl v roce 2007. Loňská aukce přinesla pro výkupy 350 000 Kč, 
bez nichž by se nic neuskutečnilo. Na cizích pozemcích bychom nemohli nic provádět, jen 
smutně přihlížet větrným škodám na smrcích, kalamitám kůrovce a často setrvačnosti 
výsadby hospodářských lesů v místech pro přilehlé luční rezervace mimořádně významném.  

 
Tak se těšíme, že na jaře 2009 zúročením veškeré dosavadní podpory, společně 

s Nadací Veronica, se všemi podporovateli a příznivci, slavnostně propojení obou rezervací 
naplno otevřeme budoucnosti. Již dnes Vás srdečně na Stráž mezi Javorůvkami a Dobšenou 
do Valašských Klobouk zveme.  
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